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Středočeský kraj chce i v následujících letech podporovat prevenci rizikového chování u
dětí a mládeže. Rada kraje proto schválila Akční plán školské primární prevence na období
2026–2027, který vychází z krajské strategie primární prevence rizikového chování dětí a
mládeže a zároveň vyhodnocuje dosavadní dvouletý plán. Dokument se zaměřuje na
podporu škol v oblasti primární prevence, vzdělávání pedagogů i péči o duševní zdraví dětí
a mladých lidí.

Akční plán vymezuje konkrétní opatření směřující k naplnění strategických, dlouhodobých i
krátkodobých cílů v oblasti školské prevence. Zaměřuje se například na systematickou podporu
kvalitních preventivních programů ve školách, rozvoj bezpečného a přijímajícího prostředí ve
třídách, podporu adaptačních programů pro nové třídní kolektivy či posilování poradenství a
prevence v oblasti duševního zdraví. „Kvalitní a včasná prevence je jednou z nejúčinnějších
investic, které můžeme ve vzdělávání udělat. Pomáhá zachytit rizikové chování dětí a
mladých lidí v rané fázi a předcházet tak závažnějším problémům, jako jsou závislosti,
kriminalita nebo psychické obtíže. Akční plán nám dává jasný rámec, jak školy v této
oblasti systematicky podporovat,“ uvedl radní Středočeského kraje pro oblast vzdělávání Milan
Vácha. Součástí opatření je také další vzdělávání pedagogů a školních metodiků prevence, metodická
pomoc školám, pravidelný monitoring výskytu rizikového chování prostřednictvím Systému evidence
preventivních aktivit a vyhodnocování aktuálních potřeb škol.

Dokument zároveň přináší podrobné vyhodnocení Akčního plánu za období 2024–2025, jež potvrzuje
význam dlouhodobé podpory primární prevence a systematické spolupráce kraje se školami,
školskými poradenskými zařízeními a dalšími partnery.

Na realizaci Akčního plánu v letech 2026 a 2027 se počítá s částkou necelých 8 milionů korun.
Financování bude zajištěno z rozpočtu Středočeského kraje a z dotací Ministerstva školství, mládeže
a tělovýchovy. Z rozpočtu kraje je předpokládána částka 6 milionů korun, dotace MŠMT by měly činit
necelé 2 miliony.
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